



செவ்வாய் 25 நவம்பர் 2018 07:20

செவ்வாய் 25 நவம்பர் 2018 07:20

செவ்வாய் : 1

செவ்வாய் 25 நவம்பர் 2018 07:20

5678 நபி ஸல் லல் லாஹு அலஹி வஸல் லம் அவர்கள் கஹினார்கள்:

அல் லாஹ் எந்த நோயையும் அதற்குரிய நிவாரணியை அருளாமல் இறக்குவதில் லை.

இதை அபஹுரரை ரளியல் லாஹு அன் ஹு அவர்கள் அறிவிக்கிறார்கள்.

செவ்வாய் : 2

செவ்வாய் 25 நவம்பர் 2018 07:20

5679 ருபய்யிஉ பின்த் முஅவ்வித பின அஃப்ரா ரளியல் லாஹு அன்ஹு அவர்கள் கஹியதாவது:

நாங்கள் (மகளிர்) அல்லாஹ் வின் தப்தர் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்களுடன் புனிதப் போரில் கலந்து கொண்டோம். (போரின்போது) மக்களுக்கு தண்ணீர் புகட்டிக் கொண்டும் அவர்களுக்குப் பணிவிடைகள் புரிந்து கொண்டும், கொல்லப் பட்டவர்களையும் காயமுற்றவர்களுக்கு மருந்திட்டு அவர்களையும் மதீனாவாக்கு எடுத்துச் சென்றும் கொண்டும் இருந்தோம்.

புத்தகம் : 3

புத்தகம் : 3

5680 இபனு அப்பாஸ் ரளியல் லாஹு அன்ஹு அவர்கள் கஹியதாவது:

நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் மபினில் (நோய்க்கு) நிவாரணம் உண்டு. தனை அருந்துவது, இரத்தம் வளியறேறும் கருவியால் (உடலில்) கீறுவது, தீயால் சட்டிட்டுக்கொள்வது ஆகியனவே அந்த மபினுமாகும். (ஆனால்,) தீயால் சட்டிட்டுக்கொள்ள வேண்டாமென என சமுதாயத் தாருக்கு நான் தடை விதிக்கிறேன் என்று கஹினார்கள்.

மற்றோர் அறிவிப்பில், தனிலும் இரத்தம் வளியறேறாவதிலும் நிவாரணம் உள்ளது என வந்துள்ளது.

5681 நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் கஹினார்கள்:

மபினில் (நோய்க்கு) நிவாரணம் உண்டு. இரத்தம் வளியறேறும் கருவியால் (உடலில்) கீறுவது, தனை அருந்துவது, நரூப்பால் சட்டிட்டுக்கொள்வது ஆகியனவே அந்த மபினும். (இருப்பினும்,) நான் என சமுதாயத் தாருக்கு நரூப்பால் சட்டிட்டுக்கொள்ள வேண்டாமெனத் தடை விதிக்கிறேன்.



இரண்டாம் முறையாக அவர் வந்திருந்தது தனது ஊட்டிய தில் வயிற்றுப் போக்குதான் ஏற்பட்டது என்று கபி)டவே, மீண்டும் நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள், அவருக்குத் தனது ஊட்டிங்கள் என்று சொன்னார்கள்.

பிறகு மீண்டும் முறையாக அவர் வர நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் அப்போதும், அவருக்குத் தனது ஊட்டிங்கள் என்று சொன்னார்கள். பிறகு (நான்காம் முறை அவர் வந்து), (தாங்கள் சொன்னதையே) நான் செய்தேன். (ஆனால், குணமாகவில்லை) என்றார். அப்போது நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் (தனில் நிவாரணம் இருப்பதாகக் கூர் ஆனில்) அல்லாஹ் உண்மையே கபியுள்ளான்; உங்கள் சுகோதரரின் வயிறுதான் பொய் சொல்கிறது; அவருக்குத் தனது ஊட்டிங்கள் என்று சொன்னார்கள். அம்மனிதர், மீண்டும் தம் சுகோதரருக்குத் தனது ஊட்டினார். அதையடுத்து அவர் குணமடைந்தார்.

பகுதி : 5

செவ்வாய் 25 நவம்பர் 2018 07:20

5685 அனஸ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் கபியிதாவது:

(மதீனா வந்த உகல் மற்றும் உரணா' குலத்து) மக்கள் சிலருக்கு நோய் ஏற்பட்டது. அவர்கள், அல்லாஹ் வின் துரே! எங்களாகக் கு அடக்கலம் அளித்து உண்மும் அளியுங்கள் என்று கேட்டனர். (அவ்வாறே அவர்களாகக் கு அடக்கலம் தந்து உண்மும் அளிக்கப்பட்டது. பசிப் பிணி நீங்கி) அவர்கள் நலம் பெற்றபோது மதீனா(வின் தட்ப வெப்ப நிலை) எங்களாகக் கு ஒத்து வரவில்லை என்று கபினர்.

அவர்களை நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் பாறகைள் நிறைந்த அலஹுரா' எனும் இடத்தில் தம் ஓட்டகங்கள் சிலவற்றுடன் தங்கச் செய்து, இவற்றின் பாலை அருந்துங்கள் என்று கபினர்கள். அவர்கள் குணமடைந்த போது நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்களுடைய (ஓட்டக) மயேப் பாளரகைக் கொண்டு விட்டு அவர்களுடைய ஓட்டகங்களை இழுத்துச் சென்றுவிட்டனர்.

ஆகவே, நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள், அந்த ஆட்களைப் பின்

தொடர்ந்து சலெல்லும்படி (ஓர் படபைப் பிரிவை) அனுப்பி (அவர்களபைப் பிடித்து வரச் செய்து கொடுஞ் செயல்கள் புரிந்த) அவர்களடயை கால்களையும் கைகளையும் துண்டித்து அவர்களடயை கண்களில் சட்டிட்டார்கள். அவர்களில் ஓர்வன் இறக்கும் வரை தனது நாவால் தரையை நக்கியபடி இருந்ததை நான் பார்த்தனே.7

(இதன் அறிவிப்பாளர்களில் ஓர்வரான) சல்லாம் பின் மிஸ்கீன் ரஹ்மதுல்லாஹி அலஹி அவர்கள் கஹியதாவது:

அனஸ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்களிடம் ஹஜ்ஜாஜ் பின் யஹ்யாபு நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் வழங்கிய தண்டனைகளிலயேகேக்டுமயான தண்டனை எது என்று எனக்குத் தெரிவியுங்கள் எனக் கேட்டதாகவும், அப்போது இந்த ஹதீஸை அவரிடம் அனஸ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் தெரிவித்ததாகவும் எனக்குத் தகவல் எட்டியது. ஹஸன் அல்பஸ்ரீ ரஹ்மதுல்லாஹி அலஹி அவர்களுக்கு இச்சய்தி கிடத்தப்போது (ஹஜ்ஜாஜ் இதைத் தமக்குச் சாதமாக கிக் கொள்வார் என்பதால்) அவர்க்கு இதை அனஸ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் தெரிவிக் காமல் இருந்திருக்க வேண்டாமென நான் விரும்பினேன் என்று சொன்னார்கள்.

000000 : 6

000000000000 000000000000 00000000000000000000

5686 அனஸ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் கஹியதாவது:

(உரணா' குலத்தசைச் சரேந்த) மக்கள் சிலர், மதீனாவின் தட்பவெப்ப நிலை தங்களக்கு ஒத்துவரவில்லை என்று கருதினர். ஆகவே, நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் அந்த மக்களைத் தம் ஓட்டகமயேப்பரிடம் சனென்று அந்த ஓட்டகங்களின் பாலயையும் சிறுநீரயையும் குடிக் கும்படி பணித்தார்கள்.

(அதன்படி) அவர்கள் அந்த ஓட்டகமயேப்பரிடம் சனென்று ஓட்டகங்களின் பாலயையும் அவற்றின் சிறுநீரயையும் குடித்தார்கள். அவர்க்கு உடல் நலம் ஏற்பட்டதும் ஓட்டகமயேப்பரகைக் கொன்றுவிட்டு ஓட்டகங்களை ஓட்டிச் சனென்றுவிட்டனர்.

இந்தச் செய்தி நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்களுக்கு எட்டியது. அவர்களைத் தடே(ப் பிடித்து) வர (ஆட்களை) அனுப்பி வைத்தார்கள் நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள். அவர்கள் பிடித்துக் கொண்டுவரப்பட்டனர். அவர்களுடைய கைகளையும் கால்களையும் நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் துண்டித்தார்கள். அவர்களுடைய கண்களில் சட்டிடாரர்கள்.

கத்தாதா ரஹ் மதுல்லாஹி அலஹி அவர்கள் கஹுகிறார்கள்: மஹம்மத் பின் சீ ரீ ன் ரஹ் மதுல்லாஹி அலஹி அவர்கள், இது, (கொலை, கொள்ளைக்கான) தண்டனைச் சட்டங்கள் அரூஃபு பஹுவதற்கு முன்னால் நடந்த சம்பவம் என்று கஹினார்கள்.

00000 : 7

000000000000

5687 கா-த் பின் சஅத் ரஹ் மதுல்லாஹி அலஹி அவர்கள் கஹியதாவது:

எங்களிடம் ஃகாலிப் பின் அபு ஜர் ரளியல்லாஹு அன் ஹு அவர்கள் இருக்க நாங்கள் (பயணம்) புறப்பட்டோம். வழியில் ஃகாலிப் ரளியல்லாஹு அன் ஹு அவர்கள் நோய்வாய்ப்பட்டார்கள். அவர்கள் நோயாளியாக இருக்கும் நிலையிலேயே மதீ னாவாகக் குச்சென்றோம். ஃகாலிப் ரளியல்லாஹு அன் ஹு அவர்களை இயன்று அபு அ(த்)தீ க் ரளியல்லாஹு அன் ஹு அவர்கள் உடல் நலம் விசாரிக்க வந்தார்கள்.

அப்போது அவர்கள் எங்களிடம் (பின் வருமாறு) கஹினார்கள்: இந்தச் சின்னஞ்சிறு கறூப்பு வித்தை (கரூஃ சீ ரகத்தை) நீங்கள் பயன்படுத்துங்கள். இதிலிருந்து ஐந்து அல்லது ஆறு வித்துகளை எடுத்துத் துள்ளாக்கி (எண்ணெய் பிழிந்து) அவருடைய மடக்கில் இந்தப் பக்கத்திலும் அந்தப் பக்கத்திலும் (அதன்) எண்ணெய்ச் சொட்டுகளை விடங்கள். ஏனெனில், ஆயிஷா ரளியல்லாஹு அன் ஹு அவர்கள் என்னிடம், நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் இந்தக் கரூஃ சீ ரகம் எல்லா நோய்க்கும் நிவாரணமாகும்; சாமதைத் தவிர என்று கஹியதை நான் கட்டி இருக்கிறேன் எனத் தெரிவித்தார்கள். நான், சாம் என்றால் என்ன? என்று அவர்களிடம் கட்டினேன். அதற்கு அவர்கள் மரணம் என்று புதிலளித்தார்கள்.

5688 அபஹுரரை ரளியல் லாஹு அன்ஹு அவர்கள் கஹியதாவது:

அல்லாஹ் வின தஹுர் ஸல்லல் லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் கருஞ்சீ ரக விதயில் சாமதைத் தவிர மற்ற எல்லா நோய்களுக்கும் நிவாரணம் உள்ளது என்று கஹினார்கள் .

இப்னு ஷிஹாப் அஸ்ஸுஹர் ரஹ்மதுல்லாஹி அலஹி அவர்கள் கஹினார்கள் :

சாம்' என்றால் மரணம்' என்று பொருள் . அல்ஹப்துஸு ஸவ்தா' என்றால் , (பாரசீ கத்தில்) ஷஹீ ஸ' (கருஞ்சீ ரகம்) என்று பொருள் .

00000 : 8

000000000000 00000000' (0000 000000) 000000000000 0000000000

5689 உர்வா பின் ஸுபரை ரஹ்மதுல்லாஹி அலஹி அவர்கள் கஹியதாவது:

(என் சிறிய தாயார்) ஆயிஷா ரளியல் லாஹு அன்ஹு அவர்கள் நோயாளிக் கும் , இறந்துபோனவரை எண்ணி வருந்துபவருக்கும் தல்பீ னா' (பால் பாயசம்) தயாரித்துக் கொடுக்கும் படி பணித்துவந்தார்கள் . மலேமும் , அல்லாஹ் வின தஹுர் ஸல்லல் லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் ,தல்பீ னா நோயாளி யின் உள்ளத்திற்கு ஆறுதல் அளிக் கும் . கவலகையில் சிலவற்றைப் போகக் கும்' என்று கஹக் கட்டெள்ளனே' என்பார்கள் .11

5690 உர்வா ரஹ்மதுல்லாஹி அலஹி அவர்கள் கஹியதாவது:

ஆயிஷா ரளியல் லாஹு அன் ஹு அவர்கள், தலபீ நா (பால் பாயசம்) தயாரிக்கும்படி பணிப்பார்கள். மலேமும், அது (நோயாளிக் கு) வறறுப்பிட்டக் கபியது; (ஆனால் அவருக்குப்) பயனளிக் கக் கபியது என்று சொல்வார்கள்.

பொது : 9

பொது (பொது) பொது

5691 இப்பனு அப்பாஸ் ரளியல் லாஹு அன் ஹு அவர்கள் கபியதாவது:

நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் குருதி உறிஞ்சி எடுத்துக் கொண்டார்கள். குருதி உறிஞ்சி எடுப்பவருக்கு அவருடைய ஊதியத்தைக் கொடுத்தார்கள். மலேமும், தமது மக்கில் (சொட்டு)மருந்து விட்டுக் கொண்டார்கள்.

பொது : 10

பொது பொது பொது பொது பொது பொது

(கோஷ்டம் என்பதைக் குறிக்க மலத்தில் ஆளப்பட்டுள்ள) குஸ்த்' எனும் சொல்லீ கபளும் டுழ்மும், ளீ கபளும் டுழ்ஸ் ம் (ஃகுஸ்த், குஸ்த்) என இரு முறைகளிலும் ஆளப்படுகிறது; காஃபர்' (கற்பிரம்) எனும் சொல்லீ கபளும் டுழ்மும் ளீ கபளும் டுழ்மும் ளீ கபளும் டுழ்மும் கி (காஃபர், ஃகாஃபர்) என இரு முறைகளிலும் ஆளப்படுவதைப் போன்று. (வானம் அகற்றப்படும் போது எனும் 81:11 ஆவது குர் ஆன் வசனத்தின் மலத்தில் குஷிதத்' எனும் சொல்லை) எம் ணுய் முந் ளீ ழ் கிறும் டுய் முந் ளீ ழ் (குசிதத், ஃகுஷிதத்) என இரு முறைகளிலும் ஓதப்பட்டுள்ளது. அத்துல்லாஹு பின் மஸஊத் ரளியல் லாஹு அன் ஹு அவர்கள் எம் ணுய் முந் ளீ ழ் (ஃகுஷிதத்) என ஓதினார்கள்.

5692 நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் கபினார்கள்:



நீங்கள் இந்த இந்திய (கோஷ்ட)க் குச்சியை அவசியம் பயன்படுத்துங்கள். ஏனெனில், அதில் ஏழு நிவாரணங்கள் உள்ளன. அபிநாக் கு அழற்சிக்காக அதைத் தள்ளாக்கி எண்ணெயில் குழைத்து) மக்கில் சோட்டு மருந்தாக இடப்படும். (மாப்புத் தசை வாதத்தால் ஏற்படும்) விலா வலிக்காக அதை வாயின் ஒரு பக்கத்தில் சோட்டு மருந்தாகக் கொடுக்கப்படும்.

இதை உம்மு கஸை பின்த் மிஹ்ஸன் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் அறிவிக்கிறார்கள்.

5693 உம்மு கஸை பின்த் மிஹ்ஸன் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் கஹியதாவது:

நான் (பாலதைத் தவிர) வேறு (திட) உணவு சாப்பிடாத என்னுடைய ஆண் குழந்தையுடன் நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்களிடம் சினெற்றேன். (அவர்கள் குழந்தையைத் தமது மடியில் உட்கார வைத்தார்கள்.) அப்போது குழந்தை அவர்கள் மீது சிறுநீர் கழித்துவிட்டது. உடனே தண்ணீர் கொண்டு வரச் சொல்லி (சிறுநீர் பட்ட) அந்த இடத்தில் தள்ளித்தார்கள்.

00000 : 11

(0000000 00000000 000000 000000) 00000 00000000000 0000000 000000000 00000000000000 ?

அபிமஹ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் இரவில் குருதி உறிஞ்சி எடுத்துள்ளார்கள்.

5694 இப்பனு அப்பாஸ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் கஹியதாவது:

நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் நோன்பு நோற்றிருந்த நிலையில் குருதி உறிஞ்சி எடுத்தார்கள்.

பெரிய செய்தி : 12

சென்னை மாவட்டம் சட்டமன்றத் தொகுதி சட்டமன்றப் பேரவை

இதன்கீழ்க் (பற்றி) நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்களிடமிருந்து அப்துல்லாஹ் பின் பஹுனை ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் அறிவித்துள்ளார்கள்.

5695 இப்படி அப்பாஸ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் கீழ்க் நியதாவது:

நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் இஹ்ராம்' கட்டியிருந்த நிலையில் கர்ஹுதி உறிஞ்சி எடுத்துக் கொண்டார்கள்.

பெரிய செய்தி : 13

சென்னை மாவட்டம் சட்டமன்றத் தொகுதி சட்டமன்றப் பேரவை

5696 அபு உபதா ஹுமதை அத்தவீ ல் ரஹ்மதுல்லாஹி அலஹி அவர்கள் கீழ்க் நியதாவது:

அன்ஸ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்களிடம் கர்ஹுதி உறிஞ்சி வாங்குபவர்க்குக் கீழ்க் கொடுப்பது கர்ஹுதி கட்டிப் பட்டது. அதற்கு அவர்கள், அல்லாஹ் வின்துத்ர ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் கர்ஹுதி உறிஞ்சி எடுத்துள்ளார்கள். அவர்களுக்கு அபுதய்பா என்பவர் கர்ஹுதி உறிஞ்சி வாங்கினார். நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் அவர்க்கு (கீழ்க் லியாக) இரண்டு ஸாஉ' உணவு கொடுத்தார்கள். மேலும், அபுதய்பாவின் எசமானர்களுடன் நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் பசீயதயைடுத்து (அவர்களுக்கு அவர் சலுத்த வண்பிய வரியை) அவர்கள் கர்ஹுதி தார்கள்.

மலேமும், நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள், நீங்கள் எவற்றால் சிகிச்சை பெறுகிறீர்கள் அல்லது அவற்றில்லாமல் சிறந்தது குருதி உறிஞ்சி எடுப்பதும், வணக்ககோஷ்டமும் தான்.

மலேமும், உங்கள் குழந்தைகளை (அவர்களையே) அடிநாக்கு அழற்சியைப் போக்க (தொண்டையில்) குத்தித் துன்புறுத்தாதீர்கள். நீங்கள் அவசியம் கோஷ்டத்தைப் பயன்படுத்துங்கள் என்று சொன்னார்கள்.

5697 ஆஸிம் பின் உமர் பின் கத்தாதா ரஹ்மதுல்லாஹி அலஹி அவர்கள் கஹியதாவது:

ஜாபிர் பின் அப்தில்லாஹ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் முகன்னஉ பின் சினான் ரஹ்மதுல்லாஹி அலஹி அவர்களை உடல் நலம் விசாரிக்கச் சென்றார்கள். பிறகு, நீங்கள் குருதி உறிஞ்சி எடுத்துக்கொள்ளாத வரை நான் (திரும்பிச்) செல்லமாட்டேன். ஏனெனில், அல்லாஹ் வின் தபீதர் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் அதில் நிவாரணம் உள்ளது' என்று சொல்வதை நான் கேட்டுள்ளேன் என்று கஹினார்கள்.

புத்தகம் : 14

புத்தகம் புத்தகம் புத்தகம் புத்தகம்

5698 அப்துல்லாஹ் பின் பஹனா ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் கஹியதாவது:

அல்லாஹ் வின் தபீதர் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் மக்கா செல்லும் சாலையிலுள்ள லஹயீ ஜமல்' எனும் இடத்தில் வதைத்துத் தமது தலையின் நடுவீ குருதி உறிஞ்சி எடுத்துக்கொண்டார்கள். அப்போது அவர்கள் இஹ்ராம் கட்டியிருந்தார்கள்.22

5699 இப்னு அப்பாஸ் ரளியல்லாஹு அன்ஹு அவர்கள் கஹியதாவது:

அல்லாஹ்வின் தூதர் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் தமது தலையில் குருதி உறிஞ்சி எடுத்தார்கள்.

பொருள் : 15

செவ்வாய் 25 நவம்பர் 2018 07:20

5700 இப்பன்னு அப்பாஸ் ரளியல்லாஹு அன்னு அவர்கள் கஹியதாவது:

நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் இஹ்ராம் கட்டியிருந்த நிலையில் தமக்கறேபட்ட (ஓற்றதைத் தலை) வயின் காரணத்தால் ஒரு நீர் நிலையின் அருகில் தமது தலையில் குருதி உறிஞ்சி எடுத்தார்கள். இந்த நீர்நிலை லஹ்யு ஜமல்' என்றழைக்கப்பட்டது வந்தது.

5701 இப்பன்னு அப்பாஸ் ரளியல்லாஹு அன்னு அவர்கள் கஹியதாவது:

அல்லாஹ்வின் தூதர் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் தமக்கறேபட்ட ஓற்றதைத் தலைவயின் காரணத்தால் தமது தலையில் குருதி உறிஞ்சி எடுத்துக் கொண்டார்கள். அப்போது அவர்கள் இஹ்ராம் கட்டியிருந்தார்கள்.

5702 நபி ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் கஹினார்கள்:

உங்கள் மருந்துகளில் ஏதேனும் ஒன்றில் நன்மையேதும் இருக்குமானால் தனை அருந்துவது, அல்லது குருதி உறிஞ்சும் கருவியால் (உடம்பில்) கீறுவது, அல்லது நெருப்பால் சட்டிட்டுக் கொள்வதில் தான் அது இருக்கும். (ஆயினும்,) நான் சட்டிட்டுக் கொள்வதை விரும்பவில்லை.

இதனை ஜாபிர் ரளியல்-லாஹு அன்-ஹு அவர்கள் அறிவிக்கிறார்கள்.

source: <http://qahtaninfo.blogspot.in/2012/12/1.html>